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BEITRÄGE ZU UNSEREM WETTBEWERB
„WER WEISS SICH ZU HELFEN"

Praktisch er Zirkel. Nach Mitteilung
von Daniel Tschanz, 13 Jahre, Sigriswil
a/Thunersee.

In einen Korkzapfen bohrst du ein
Loch und leimst einen kurzen Bleistift

hinein. In einen zweiten
Korkzapfen steckst du ein kopfloses
Nägelchen. Jetzt steckst du mitten
durch die beiden Zapfen eine Stricknadel

(siehe Abb.). Durch Verschieben
des Korkes auf der Nadel kannst du
grössere oder kleinere Kreise ziehen.

Ersatz-Schraubenschlüssel. Nach Mitteilung von Robert
Bossard, 12 Jahre, Zürich-Altstetten.

Wenn man keinen Schraubenschlüssel

zur Hand hat, schraubt
man zwei Muttern in eine Schraube.

Die andere Mutter, die man
anziehen muss, kann man
zwischen die beiden Muttern klemmen

; sie lässt sich nun gut drehen.
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Kerzenhalter. Nach Mitteilung
von Markus Rossel, 13 Jahre,
Herblingen.

Wenn einmal plötzlich das
Licht ausgeht und man gerade
keinen Kerzenhalter findet, ist
man gewiss froh um einen so
einfachen Kerzenständer. Man
nimmt einfach eine
Wäscheklammer und klemmt die Kerze

dazwischen.



Kästchen für den Pestalozzi-Kalender.
Nach Mitteilung von Peter Kapp,

12 Jahre, Kilchberg bei Zürich.

Das Kästchen wird aus Sperrholz
gebastelt und misst ca. 12x16x3,8 cm;
der Rand der Vorderseite 2 cm; oben
bleibt die Seitenwand weg. Mitten in der
unteren Seitenwand wird ein Stück von
etwa 4,5 cm Länge ausgesägt, um den
Kalender mit einem Finger nach oben
stossen zu können. Die Rückwand wird,

etwa wie in der Abbildung, ausgesägt und mit einem Loch
zum Aufhängen versehen oder oben grad abgesägt; in diesem
Fall wird hinten ein Aufhänger angebracht.

Spielwürfel. Nach Mitteilung von
Margrit Altwegg, 12 Jahre, Frauenfeld.

Schneide aus dem hellen Fruchtfleisch

von Rosskastanien kleine
Würfel von 1 cm Kantenlänge
und trockne sie auf dem Ofen, bis
sie hart geworden sind. Jetzt werden

noch 1-6 Punkte auf die sechs Seitenflächen leicht
eingedrückt und zur besseren Kenntlichmachung gefärbt.

Gute Befestigung
der Zielscheibe.
Nach Mitteilung von
Heinz Gugger, 13 Jahre,
Buchs VI.
Anstatt unsere

Zielscheibe an einer
Schnur aufzuhängen,

nageln wir auf
der Rückseite mit zwei oder drei Nägeln ein Stück eines
defekten Autopneus an. So können wir unsere Zielscheibe
sehr leicht an einem Pfahl oder Baum befestigen.
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Wie ich Ringii herstelle. Nach
Mitteilung von Nikiaus Riehen, 13 Jahre,
Kaiseraugst.

Ich nehme ein Stück Draht und
eine runde Stange. Diese muss dem
gewünschten Durchmesser der

Ringlein entsprechen. Ich wickle
den Draht gleichmässig um die
Stange. Hernach schneide ich den
Draht in einer waagrechten Linie
(im Bilde punktiert) mit einem
Meissel entzwei. Nun klopfe ich die

Ringlein schön gleichmässig rund. Zum Schluss streiche
ich die Ringlein mit Goldbronze oder sonst einer Farbe an.
Sie können als Vorhangringli und zu anderen Zwecken
verwendet werden.

Praktischer Kerzenlöscher. Nach
Mitteilung von Walterli Gmür, 8 Jahre, Zürich.
Die Kerzen mit den Fingern löschen,
geht nicht so gut wie mit diesem kleinen
Korkkerzenlöscher. In zwei etwa 1 cm
dick zugeschnittene Scheiben eines
Korkzapfens wird seitwärts eine Agraffe
(Splint) eingesteckt, wie die Zeichnung
zeigt.

Briefhalter. Nach Mitteilung von
Heinz Mächler, 13 Jahre, Männedorf.

Ein Nussbaumbrettchen von 12

bis 16 cm Länge und 7-10 cm
Breite eignet sich gut für einen
Briefhalter. Von starkem Draht
werden ein grösserer und ein

kleinerer Bügel gebogen und deren Enden in die vorgebohrten
Löcher des Brettchens gesteckt, wie die Abbildung zeigt.
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